
二本松市教育委員会会議録 

 

令和４年４月２８日午後３時００分二本松市教育委員会定例会議を二本松市役

所教育委員会室に招集した。 

○会議に出席した委員は次のとおりである。（発言内容を簡略化） 

教   育   長   丹 野   学 

教育長職務代理者   佐 藤 英 之 

教 育 委 員   関   奈央子 

教 育 委 員   関   健 至 

教 育 委 員   太 田 左恵子 

○会議に説明のため出席した職員は次のとおりである。 

教 育 部 長   内 藤 徳 夫 

教 育 総 務 課 長   大 内 真 利 

学 校 教 育 課 長   太 田 孝 志 

生 涯 学 習 課 長   関   博 

文 化 課 長   鈴 木 啓 樹 

 

○教育長（丹野） 会議に先立ち、事務局の方で新たに異動になりました課長並

びに係長の紹介をさせていただきます。 

（事務局職員自己紹介の後、教育委員も自己紹介を行った。） 

○教育長（丹野） ご協力ありがとうございました。それでは、ただいまから令

和４年二本松市教育委員会４月定例会を開会いたします。 

（宣言 午後３時０５分） 

○教育長（丹野） これより会議に入ります。 

委員の出席状況を報告します。現在の出席者は、５名であります。会議の定

足数に達しておりますので、本会議は成立いたしました。 

次に、「２ 会議日程の決定」ですが、会議が終了するまでといたします。 

続きまして「３ 会議録署名人の決定」ですが、佐藤英之教育長職務代理者

と関健至委員の２名を指名いたします。 

それでは、「４ 前回会議録朗読承認」を事務局よりお願いします。 

（事務局より、令和３年３月２４日の会議録を朗読） 

○教育長（丹野） ただいま事務局より会議録の朗読がありましたが、これにつ

いて皆様からご質問等はありますでしょうか。 

（質問等なし） 

○教育長（丹野） それでは、ただいまの会議録については、承認することでよ

ろしいですか。 



（異議なし） 

○教育長（丹野） ただいまの会議録については、承認されました。 

それでは早速、「５ 教育長報告」に移ります。「１ 市議会４月臨時会につ

いて」を事務局より説明をお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 説明のとおりであります。詳細は後の議案の中でご説明いた

します。次に移ります。「２ 令和４年度の児童生徒数及び学級編制について」

を事務局より説明をお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 事務局から説明がありましたが、皆様からご質問やご意見等

はありますでしょうか。 

安達地域以外の児童生徒数がこれから急激に減ってきます。先の事務局の説

明で４校については複式学級があると説明しましたが、市費の学力向上非常勤

講師を入れ替える等をしながら子どもたちが学びで困らないように進めており

ます。また通級については、岳下小学校と油井小学校にいわゆる情緒学級を２

クラス新設することができました。佐藤英之職務代理者から何かご意見等ござ

いますか。 

○佐藤英之教育長職務代理者 児童生徒数は、将来の推計も出されておりますの

で、それらを見据えて対処をしていくほかないと思います。また複式学級が増

えていることについても深刻だと思っております。 

○教育長（丹野） 今の児童生徒数の減少関係について、関健至委員はどのよう

にお考えでしょうか。 

○関健至委員 油井小学校区辺りは、新しい家を建てる人が多いので学校に通わ

せる人が多いのだと思います。また旧二本松の団地関係は親の世代のみで多分

子どもたちの人数は多くはないと思います。社会問題なので難しい話だと思い

ます。旧二本松には土地もありませんので。 

○教育長（丹野） 私が住む団地も同様であります。大きな課題だと思います。

太田委員はいかがでしょうか。 

○太田委員 児童生徒数は、減っているばかりではなく増えているところもある

のだと改めて思いました。増えるのは移住してくる人がいるからなので、やは

り二本松市全体が魅力あるまちづくりをしてもらわなければと思います。そし

て子どもたちの教育もちゃんと受けることができて将来のことを考えられるこ

とも大事な魅力の一つなのだと思いました。 

○教育長（丹野） そうですよね。関奈央子委員は、いかがでしょうか。 

○関奈央子委員 複式学級が増えているとのことで先生の負担は本当に大変だな

と思いました。その指導ができる先生は特別な訓練を受けているのでしょうか。 



○教育長（丹野） 特別な訓練は受けておりません。その辺りが福島県は特に深

刻で難しい問題なのです。 

続いて、「３ 小中学校における新型コロナウイルス感染症の感染状況につい

て」に移ります。事務局より説明をお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） ただいま事務局から説明ありましたが、これから連休に入り、

５月２６日には小学校のスポーツ交流大会を開催するように準備を進めており

ます。色々な対策を講じながら交流会としてあまり過度な練習にならないよう

に進めていく予定です。また中学校は中体連の安達地区大会が５月下旬から６

月上旬に予定されており、そのための練習も必要とのことで各学校で感染に注

意しながら実施しているところです。 

なお、連休終了後１週間は感染状況を注意深く見て、必要な判断をしたいと

思っております。 

続いて、「４ 市小学生陸上交流大会について」を事務局より説明をお願いし

ます。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） よろしいですね。続いて、「５ 公立学校教員の処分について」

を事務局より説明をお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 説明のとおりであります。続いて「６ 令和４年度子供の読

書活動優秀実践校・図書館・団体（個人）文部科学大臣表彰（二本松図書館）」

を事務局より説明をお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 何かご質問等はございますでしょうか。 

○太田委員 二本松図書館は、どのような点が評価されたと思っていますか。 

○生涯学習課長 二本松図書館が評価された点につきましては、子ども司書講座

あるいはビブリオバトル、読書預金通帳等を通じて子どもの自主的な読書活動

の推進を図っていること、また移動図書館「まつかぜ号」の巡回サービスで読

書環境の充実に大きく貢献しているといった点も挙げられると考えられます。  

また、定期的な幼児への読み聞かせも市内で多く行われており、その他図書

館まつりや絵本フェルティバルといったイベント開催、更には乳幼児からのブ

ックスタート事業やブックステップ事業の展開を通じて子育て関係部署や読書

ボランティア等と連携して切れ目のない事業を継続している点が評価されてい

ると考えられます。 

○教育長（丹野） 太田委員いかがでしょうか。 

○太田委員 はい。ありがとうございます。読書はとても大事ですので、これか



らもよろしくお願いします。 

○教育長（丹野） ありがとうございます。続いて、「７ 第７５回福島県総合体

育大会県民スポーツ大会二本松市大会について」を事務局より説明をお願いし

ます。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） よろしいでしょうか。続いて「８ 安達地方特別支援学校敷

地造成工事後の予定について」を事務局より説明をお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 説明のとおりですので、ご承知おきください。続いて「９ そ

の他」に移ります。最初に「二本松市文化財調査報告書（第７７集）」について

事務局より説明をお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 以上であります。続いて「二本松歴史館の開館状況について」

事務局より説明をお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 以上、報告が終わりました。皆様は、二本松歴史館をご覧い

ただけましたでしょうか。 

○関健至委員 見て来ました。映像等素晴らしいので、ぜひ子どもたちに見て欲

しいと思いました。 

○教育長（丹野） ありがとうございます。コロナが落ち着きましたら、まずは

校長先生に見ていただき、学校行事として子どもたちの来館に繋げたいと考え

ております。 

  以上で、報告事項を終わります。続いて「６ 提出議案」に入ります。「⑴ 報

告第４号 専決処分の報告について（二本松市教育委員会指導委員の指名につ

いて）」を議題といたします。事務局より説明をお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） よろしいですね。それでは、続いて「⑵ 報告第５号 専決

処分の報告について（二本松市社会教育委員の委嘱について）」と「⑶ 報告第

６号 専決処分の報告について（二本松市公民館運営審議会委員の委嘱につい

て）」は、関連しますので、合わせて事務局より説明をお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 説明のとおりでありますので、よろしくお願いいたします。

続いて、「⑷ 報告第７号 専決処分の報告について（二本松市文化財保護審議

会委員）」を議題といたします。事務局より説明をお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 説明のとおりであります。続いて、「⑸ 報告８号 専決処分



の報告について（令和４年度教育委員会関係補正予算について）」を議題といた

します。事務局より説明をお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 説明のとおりであります。続いて、「⑹ 報告第９号 専決処

分の報告について（教育委員会に属する職員の任免について）」を議題といたし

ます。事務局より説明をお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 説明のとおりであります。続いて、「７ 協議事項」に移りま

す。「⑴ 次期教育委員会の開催日程について」を事務局より説明をお願いしま

す。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 当初の日程から変更されておりますが、皆様の日程確保をお

願いします。続いて、「２ 教育委員会行政視察について」を事務局より説明を

お願いいたします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 具体的な話に入ります。担当職員１名をお付けしますが、教

育委員の皆様それぞれに担当を決めて市内２３校のいずれかの小中学校へ出向

いて校長の説明や実際に子どもたちの様子を視察いただき、その後に開催する

定例教育委員会でそれぞれに視察内容を報告を基に全体で１つのテーマに絞っ

た後に他市や場合によっては県外の視察先を検討するとの考えであります。 

つきましては、テーマ４つとそれぞれ担当する委員をこの場で決めさせてい

ただきたいと思います。 

※協議により、次のとおり担当を決定した。 

◆コミュニティスクール（佐藤英之教育長職務代理者） 

◆学力向上      （関奈央子委員） 

◆肥満        （関健至委員） 

◆不登校       （太田左恵子委員） 

○教育長（丹野） ありがとうございました。それでは訪問先の学校は、学校教

育課長にお任せいただくこと、また日程については後日ご相談させていただき

ます。また、同行する職員は学校教育課職員を予定することといたします。 

続いて、「３ 今後の日程について」事務局から説明をお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 説明のとおりであります。なお、報告でありますが、過日安

達地区教育長協議会が開かれまして、私が会長を仰せつかりましたので、ご承

知おきください。 

最後に「⑷ その他」ですが、事務局からは特にございませんので、以上で



定例会の日程は、全部終了いたしました。 

これをもちまして、令和４年二本松市教育委員会４月定例会を閉会いたしま

す。ありがとうございました。 

（宣言 午後４時３８分） 


